
最新六年级湘少版英语教学反思 鄂教版
六年级花脸教学反思(精选5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
以下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

六年级湘少版英语教学反思篇一

学习目标：

1、有感情地朗读课文。

2、了解《清明上河图》画面内容及其在我国绘画史上和世界
艺术史上的地位。

学习课时：一课时

学习过程：

一、激情导入，出示课题。（出示cai《清明上河图》全图的
画面）

在上课之前，请同学们先欣赏一幅我国古代绘画，想一想这
幅画给你的印象是什么？（交流）它是我国灿烂的艺术瑰宝
中一颗璀灿的明珠。是宋代画家张择端的作品《清明上河
图》。今天我们要学的这篇课文，就是介绍这幅绘画作品的。
（板书：24 清明上河图）

二、初读课文，大致了解课文内容。

1. 读准字音，读通课文。



2. 课文是从哪些方面来写的？

本文比较详尽地评介了我国古代一幅极其珍贵的绘画作品的
内容、特点及其重要价值。

三、自学《清明上河图》画面内容。

课文里是分哪几个部分介绍《清明上河图》画面上的内容呢？
（板书：市郊景象、汴河两岸、市井街道）

a．分组自学画面内容。（分成三组学习）

b．汇报交流。

1.《清明上河图》的市郊景象（出示cai）

（1）观察画面，结合课文内容思考问题问题。

（2）这是什么季节？你是从哪儿看出来的？

枝芽萌动、农田初绿。

（3）这一部分写出了人们的哪些活动？给你总的感觉是什么？

赶集的人们驮着货物从条条道路向城里进发，码头停泊数条
大船，人们忙着搬运粮食，这些都准备进行交易。

春意盎然，一派繁忙的景象。

2.《清明上河图》的汴河两岸（出示cai）

（1）观察画面，结合课文内容思考问题问题。

（2）“热闹非凡”是什么意思？从哪儿看出热闹非凡？



不是一般的热闹，而是非常热闹。这从“行人众多，车水马
龙，人声鼎沸”可以看出来。

（3）“人声鼎沸”是通过什么表现出来的？作者能写出这些
声音说明了什么？

3.《清明上河图》的市井街道（出示cai）

（1）观察画面，结合课文内容思考问题。

（2）这一部分给你的总的感觉是什么？（好一派繁荣昌盛的
景象）

各行各业，五行八作的人们各自展示自己的绝活，在明媚的
春天里，购物者人来人往，商家店肆生意兴隆。

（4）街市上都有哪些人？课文里是怎样描写的？

“士农工商”写出了人们的社会阶层;“男女老幼”写出了不
同的性别和年龄;“骑马的，乘轿的”写出了他们的社会身
份;“购物的，叫卖的”写出了买卖双方。无论阶层、社会地
位、年龄性别，他们共同组成了这一派繁荣昌盛的景象。

五、自学第五、六自然段。（讨论、汇报）

1.《清明上河图》这幅长卷，给你总的印象是什么？课文是
怎样描写它的特点的？谁能找出来读一读？我们可以用书中
的哪两个词语来形容？（板书：规模宏大、场面繁杂）

2.对于这样的一幅作品，作者是怎样对它评价的？

（板书：重要地位、历史价值、珍贵资料）

它不仅在我国绘画史上占有重要的地位，还具有极高的历史



价值，成为研究我国宋代社会各方面情况的极其珍贵的形象
资料。

六、指导朗读。

本课虽然是一篇以说明为主要表达方式的文章，但文中对画
面内容的描述生动具体，而且饱含着对作品赞赏的情感。所
以我们在读课文时要进入情景，对描述的画面必须展开想象，
达到如见其人，如闻其声的境界。

七、朗读欣赏。（出示cai）

边看、边听、边想、边说。

八、有感情地朗读课文。

市郊景象 重要地位

《清明上河图》 汴河两岸 规模宏大，场面繁杂 历史价值

市井街道 珍贵资料

[《清明上河图》教学设计 (鄂教版六年级下册)]

六年级湘少版英语教学反思篇二

从事第一线英语教学的我，现结合日常工作中的点点滴滴，
总结以下几点反思：

反思一、持续不断的语言知识，而不是“玩”来培养学生持
久的兴趣

小学英语教学是要重视培养兴趣，但不能单唱歌游戏去学习，
因为培养兴趣主要是为了学习英语。小学生学习英语不是英



美的移民学习英语，则只有不断学到语言知识，提高语言能
力，满足他们的成就感，才可能培养持久的兴趣。唱歌游戏
应该作为小学生学习英语语言知识、技能的一些手段，而不
是培养兴趣的手段。我们可以采用多种手段帮助小学生在记
忆力强的时期多记单词，多学习语言规则，并尽可能多创造
模仿的机会，提高学生的语音和语调。在英语学习中，听、
说、读、写、译五种能力是可以互补的。真正做到听说先行，
读写跟上。光听说不读写，很难收到高效。只模仿不培养学
习能力，也难减轻学习负担。所以小学生还是应当认真进行
语言学习。

反思二、英语应用能力需要相应的词汇。

“不学习语言规则、不掌握相当数量的词汇，英语应用能力
就是空中楼阁”。（包天仁语）俄罗斯通常在初中一年级开
设英语课（相当于我国的小学5年级），每周3节课，第一学
年即要求掌握约1300个英语词汇，学生到高中毕业时要掌握1
万以上词汇，基本可以读懂英文原著。而我国现在对高中毕
业生的要求是掌握词汇（包括词组），新研制的’课程标
准’要求掌握4000个左右的词汇。我们应该借鉴国外的经验，
尽快解决英语教学费时较多、收效较低的现状。

而目前在小学的低年级的英语教学中，不要求学生掌握词汇，
而只要求学生能根据提示或图片说出该单词，其本质无非是
要学生们死记硬背，鹦鹉学舌。由于小学生们没有相应的读
音规则训练，不熟悉词汇的拼写规则，单词的音、形、意三
者不能有效的结合在一起，因而导致了单词记忆的困难，并
成了小学生学英语的瓶颈。

反思三、小学英语教师应有发展意识

一向以来，人们小学英语教师的语言知识能力要求不高，认
为小学英语简单，不需要太好的语言功底，只要有良好的教
学技能就可以了。其实时代在进步，社会在发展，同样英语



作为人们最广泛的交际用语之一如果我们的英语教师故步自
封，不求进取，那么不但自己的语言知识很快陈旧落伍，误
人子弟，而且会被时代所淘汰。

“现代英语的变化，特别是口语方面的变化可从以下几个方
面体现出来：

1、随着人们生活节奏的不断加快，更因为国际互联网的形成，
人们之间的交际变得越来越简捷。说话简单快捷，是现代人
生活的一大特征。现代英语在这方面的变化表现为“一字多
用”。

2、随着现代科学技术的迅猛发展，现代英语词汇急剧增加，
并且我们发现，现代英语词汇有相当一部分是取得新义的旧
词，如，“input”（输入电子计算机的数据），“store”（电子计算
机的储存器），“drive”（计算机驱动器）等。

3、英国英语和美国英语之间的距离越来越小。也许是美国对
世界政治、经济影响日益强大的原因，美国英语的影响也越
来越大，特别是对青少年的影响越来越大，他们以使用美语
和发美国音为时髦。

4、口语不断侵入书面语。学过英语的人都知道，英语有正式、
非正式、书面语，口语，方言，俚语之分，然而当今它们之
间相互渗透的现象越来越普遍。

我们的英语教师不跟上时代的步伐，不坚持不断地学习和接
受新事物，不了解现代英语发展的现状和趋势，那么，我们
所教出来的学生一旦离开学校走向社会，他们会发现他们所
学的英语是多么bookish（书呆子气）。而教师自己则可能甚
至连小学生们所津津乐道的一些常用语也可能会出现理解性
的错误。

反思四、小学英语教师应有文化意识



在小学英语的教学中，因为课文的简单易懂，所含的信息量
少的缘故，很多小学英语教师忽视了文化对语言的影响，而
导致了一些语言情景的不真实，和虚假的语言的产生。

跨文化交际意识的培养，是英语教学的一个重要组成部分。
词汇是文化信息的主要浓缩。对英语词汇的准确理解，和对
语言环境的认识和创设和把握，需要对文化的比较深刻的理
解。外族文化知识的获得，主要是通过对该族文化历史的研
究和学习，通过对该族语言文学作品的研读，通过对该族文
化生活习惯、生活方式的了解。而读原版英语经典著作的学
习，是达到这三条的捷径。

反思五、小学英语教师应有情感意识

英语教师的教学重点是放在教学内容，教学大纲和考试形式
上呢，还是将教学注重点转移到学生的性格、兴趣、情绪等
方面的培养和控制？这是，现代教育思想转变的重大原则问
题。事实证明，认为自己“民主、开放、平静、友好、体贴、
乐于助人、聪明、富于逻辑性和快乐”的人，一般来说，其
学习英语成功的可能性要大于与上述性格相反或相差极大的
学习者。另外，在外语学习过程中，由于外界因素的影响，
学习者会出现焦虑沮丧烦躁不安等情况，英语教师作为教学
活动的组织者，应注意对外语学习者情感因素的培养和控制。
尤其是在小学的低年级阶段，英语教师要培养对学生的亲近
感。在课堂教学中英语教师要十分尊重学生，注意激励学生，
关注学生学习过程。在当前“减负”工作中，英语教师尤其
要注意体察学生在课堂上的心理感受，亲近学生，使学生喜
爱英语教师和英语课，从而提高英语课堂教学的效益。

反思六、小学英语教师应更新观念，学会使用现代化手段进
行教学。

现在人们已经清楚地看到，21世纪是高新科学技术迅猛发展
的时代，尤其是电脑信息网络高速发展的.大趋势。世界已经



变小了，由于电脑信息网络高速公路的全球连网和普及，生
活在“地球村”中的人们的生活方式，工作方式，学习方式，
娱乐方式，交际方式乃至思维方式都将发生巨大的变化。21
世纪教与学不进入英特网是不可想象的。而另一方面英特网
将使人类教育进入了“电子教育”时代。

英语学习离不开词典这个重要的辅助工具。我们可以向学生
们介绍如《金山词霸》学生可以在电脑上随时查询学习中遇
到的生词和问题，借助于电子词典，学生在很短的时间里记
住更多的单词。

电脑的普及和使用，使得每个学生的知识源发生了质的变化。
原来学生的知识主要是来源于课堂、教师、书本，而电脑将
学生和世界信息知识库连接了起来。强烈的文字、图象和音
响效果，会激起学生强烈的求知欲望，学习成为学生自我的
需要和乐趣。用电脑作为教学手段可以大大提高学生的学习
兴趣，提高教学效率，增强教学效果，减轻教师劳动强度，
更增加教学的拓展性、科学性和严谨性。电脑为教师和学生
打开了世界世纪之门，提供了最新的信息和知识，为随时掌
握世界最新信息创造了先决条件，课堂教学再也不会枯燥。

六年级湘少版英语教学反思篇三

六年级的英语教学相较其他的年级是比较有压力的，因为面
临着学生的升学问题。作为教师必须做好充分的准备，既要
促进每个学生身心健康的发展，培养学生良好的品质的终身
学习的能力，又要注重科学探究的学习，关注体验性学习，
提倡交流与合作、自主创新学习，虽然不是首次教六年级的
英语课，但自从本学期开学以来，我感觉对于六年级的英语
教学仍然是一个挑战。

通过观察，我发现学生学英语两极分化现象很严重，每班都
有一部分学生在学英语方面有很大困难，这些学生有的是基
础不好，他们从三年级开始每学期都落下很多内容，到了六



年级，面对这么难的教材，就失去了学英语的信心。有的是
每个学期转来的插班生，他们基本上就没接触过英语，听起
英语课来确实有很大难度。我知道，只有转变这些学生的学
习态度，提高这些学生的学习成绩，才能提高六年级学生整
体的英语水平。

由于学生基础差别比较大，每天教学任务也比较重，逐个做
思想工作也是不现实的。因此，我打算把以上学生进行分层
辅导，积极了解学生情况，以便因材施教，对于这些学生的
要求与其他学生相比应相应的降低一些，以抓他们的基础知
识为主。课堂上多提问他们一些比较简单的内容，作业也应
适当容易些。帮助他们找到适合自己的教学方法，树立自信
心，提高英语听、说、读、写的技能，为以后的英语学习打
下良好的基础。尤其是六年级的综合复习阶段，还是要注重
培优、促中、补差。

（1）培优。学习能力比较强的学生，在这个阶段，基础知识
掌握得已经比较扎实，再加上复习阶段的枯燥乏味，往往会
使这部分学生停滞不前，所以经常提供给他们一些课外阅读
材料，可以适当地扩大词汇量、习惯用语，以不断满足他们
求知的欲望。

（2）促中。这一部分学生属于中间地段，可上可下，所以不
容忽视。在复习阶段，特别是课堂上，我会特别注意这一部
分学生，让他们多发言，使他们感觉到成功的喜悦，以激励
他们不断往前冲。

（3）补差。在这最后的复习期间，教师们最“牵挂”的还是
这一部分学生。他们的成绩一般处于及格的边缘地带，甚至
从未及格过。那么如何才能让这些学生顺利“过河”呢？我
打算这样做：首先，要对他们降低要求，对基本的单词、词
组进行“灌输”，对其他学生，只要是书上出现过的单词，
无论几会要求，均做四会考核，但对这些学生，教材上要求
四会的单词才让他们必须掌握，其他的只要知其意便可。接



着，鼓励学生要大声读课文，与家长密切配合，以便督促。

这是我对毕业班英语教学的一些想法。非常希望在今后的教
育教学工作中，能与大家一起互相切磋、交流，共同提高！

任小学英语教师以来，课余我都在反思，小学英语应该怎么
教？到底存在那些弊病？以下就是我实践及参考归纳总结的
几点想法。

一、了解学生，创设情境。

在我们的小学英语课上过多的强调了情景的创设，甚至是为
了情景而情景，以至于产生了虚假的情景。很多老师抱着在
这样的情景中给孩子们以自然习得英语的期望，原本就是无
本之木，无源之水，显然是不切合实际的。在40分钟的英语
课上，老师用外语授课的时间到底有多少，学生能开口说外
语的时间又有多少？有多少学生的家庭有外语环境，有多少
学生父母懂外语，学生在课余时间主动或被动接触外语的机
会又有多少？我们尽可以看到一些十分成功的小学英语教学
观摩课，在这些观摩课上英语教师和学生配合的天衣无缝，
听说读写的操练样俱全，加上朗诵，短剧，多媒体演示，教
学者为之兴奋，听课者为之激动。然而，在一年365天的外语
教学中，这样的课又有多少呢？这本帐，从事英语教学的一
线教师心中应该是很明白的。

二、小学英语教学应较多地采用采用认知法，而不是直接法。

直接法即大量接触真实的语言，进行真实的交流，靠大量重
复模仿，强化记忆，养成习惯。视听法、听说法、交际法都
属于直接法。以直接法为主进行教学，一定要有语言环境，
要有高水平的师资，班额要小，学习和使用英语的机会要多。
认知法不排除模仿，但由于缺乏语言环境，学习途径主要是
通过理性思维，学习语音、语法、词汇知识，掌握语言规则，
指导听说读写，举一反三，形成可持续发展的语言能力。英



语在中国是外语，中国学生学英语，不论是小、中、大学，
都不能采用二语教学类型，而要以语言知识为拐杖，在运用
经验学习的同时，要注意理性认知；对于小学生尤其要培养
他们可持续发展的语言学习能力，不能排斥语言知识。而在
我们现实的小学英语教学中，有限的师资力量，教师水平的
相对低下，语言环境的缺乏，大规模的班级授课，都告诉我
们直接法的教学方法不适合目前的小学英语的教学实际。

三、靠持续不断的语言知识，而不是“玩”来培养学生持久
的兴趣。

小学英语教学是要重视培养兴趣，但不能单靠唱歌游戏去学
习，因为培养兴趣主要是为了学习英语。小学生学习英语不
是英美的移民学习英语，则只有不断学到语言知识，提高语
言能力，满足他们的成就感，才可能培养持久的兴趣。而目
前小学生每周只有两节的英语课，单靠唱歌游戏不能培养学
生持久的兴趣。新鲜劲儿一过，孩子们就会厌倦。所以，唱
歌游戏应该作为小学生学习英语语言知识、技能的一些手段，
而不是培养兴趣的手段。我们可以采用多种手段帮助小学生
在记忆力强的时期多记单词，多学习语言规则，并尽可能多
创造模仿的机会，提高学生的语音和语调。在英语学习中，
听、说、读、写、译五种能力是可以互补的。真正做到听说
先行，读写跟上。光听说不读写，很难收到高效。只靠模仿
不培养学习能力，也难减轻学习负担。所以小学生还是应当
认真进行语言学习。不断反思，集体讨论，积极了解讯息是
我们现代教师必须作到的功课，我们的不断积累和成长才能
帮助孩子们更好的进步。
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六年级湘少版英语教学反思篇四

六年级的英语教学相较其他的年级是比较有压力的，因为面
临着学生的升学问题。作为教师必须做好充分的准备，既要
促进每个学生身心健康的发展，培养学生良好的品质的终身
学习的能力，又要注重科学探究的学习，关注体验性学习，
提倡交流与合作、自主创新学习，虽然不是首次教六年级的
英语课，但自从本学期开学以来，我感觉对于六年级的英语
教学仍然是一个挑战。

通过观察，我发现学生学英语两极分化现象很严重，每班都
有一部分学生在学英语方面有很大困难，这些学生有的是基
础不好，他们从三年级开始每学期都落下很多内容，到了六
年级，面对这么难的教材，就失去了学英语的信心。有的是
每个学期转来的插班生，他们基本上就没接触过英语，听起
英语课来确实有很大难度。我知道，只有转变这些学生的学
习态度，提高这些学生的学习成绩，才能提高六年级学生整
体的英语水平。

由于学生基础差别比较大，每天教学任务也比较重，逐个做
思想工作也是不现实的。因此，我打算把以上学生进行分层
辅导，积极了解学生情况，以便因材施教，对于这些学生的
要求与其他学生相比应相应的降低一些，以抓他们的基础知
识为主。课堂上多提问他们一些比较简单的内容，作业也应
适当容易些。帮助他们找到适合自己的教学方法，树立自信
心，提高英语听、说、读、写的技能，为以后的英语学习打
下良好的基础。尤其是六年级的综合复习阶段，还是要注重
培优、促中、补差。



六年级湘少版英语教学反思篇五

(1)培优。学习能力比较强的学生，在这个阶段，基础知识掌
握得已经比较扎实，再加上复习阶段的枯燥乏味，往往会使
这部分学生停滞不前，所以经常提供给他们一些课外阅读材
料，可以适当地扩大词汇量、习惯用语，以不断满足他们求
知的欲望。

(2)促中。这一部分学生属于中间地段，可上可下，所以不容
忽视。在复习阶段，特别是课堂上，我会特别注意这一部分
学生，让他们多发言，使他们感觉到成功的喜悦，以激励他
们不断往前冲。

(3)补差。在这最后的复习期间，教师们最“牵挂”的还是这
一部分学生。他们的成绩一般处于及格的边缘地带，甚至从
未及格过。那么如何才能让这些学生顺利“过河”呢?我打算
这样做：首先，要对他们降低要求，对基本的单词、词组进行
“灌输”，对其他学生，只要是书上出现过的单词，无论几
会要求，均做四会考核，但对这些学生，教材上要求四会的
单词才让他们必须掌握，其他的只要知其意便可。接着，鼓
励学生要大声读课文，与家长密切配合，以便督促。

这是我对毕业班英语教学的一些想法。非常希望在今后的教
育教学工作中，能与大家一起互相切磋、交流，共同提高!


